

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА  
9  
ЯНВАРЯ  
1946 г.  
№ 7 (7275)  
Цена 20 коп.

## Могучий блок коммунистов и беспартийных

Во всей Советской стране проходит выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. С величайшим единодушием идет советский народ к выбору высшего органа государственной власти.

Восемьдесят коммунистическая партия, партия Ленина—Сталина присутствует на этих выборах, как и в предыдущую избирательную кампанию, в лице беспартийных рабочих, крестьян, интеллигенции. Коммунисты выдвигают кандидатов в депутаты совместно с беспартийными, образуя вместе с ними, как обычно следует выдвигать, При этом выдвигаются как партийные, так и беспартийные кандидаты.

Партия большевиков не отделима от народа, она всегда и вместе с народом — и в дни суровых испытаний, и в дни счастливых побед. Партия большевиков выражает интерес всего советского народа.

В нашей стране победила социализм, у нас нет эксплуататоров, нет классов, интересы которых противопоставлены. Советское общество состоит из двух дружественных классов — рабочих и крестьян и кровно связанной с ними интеллигенцией. В Советской стране ликвидированы роль и вражда между народами, установилось и укрепилось братское сотрудничество, утвердилось неизгладимое морально-политическое единство народа.

Вот почему в каждом избирательном округе советские люди свободно и просто договариваются о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Существование в условиях капитализма разные партии скрыто или явно выражают интересы различных классов и групп населения, интересам своего классового, антиаграрного, антииндустриального, антикоммунистического действия.

На эти партии в буржуазном государстве не предоставляется и не может предоставляться интерес всех общественных групп общества, разделение на эксплуататоров и эксплуатируемых, на угнетателей и угнетенных. Поэтому и буржуазное государство неизбежно имеет место борьба между партиями, выражающими интересы антагонистических классов.

Со всем этим обстоят дело и в нашем социалистическом государстве. У рабочих, крестьян и интеллигенции, составляющих советское общество, нет противопоставленных интересов. Весь народ хочет видеть свою Родину сильной, могучей, процветающей. Весь народ стремится к дальнейшему подвигу социалистического строительства, к быстрому росту промышленности, транспорта, сельского хозяйства, культуры. Весь народ стоит за укрепление дела мира, за установление дружеских отношений с другими народами.

Партия Ленина—Сталина выражает эти стремления и интересы народа. Она является передовым отрядом трудящихся. В ее рядах — лучшие силы и лучшие кадры Родины, отдавшие все свои силы служению интересам народа. Партия большевиков завоевала доверие народа своей многолетней борьбой за создание и укрепление Советского государства, за построение социализма.

В годы сталинских пятилеток трудящиеся СССР под руководством товарища Ленина—Сталина сумели в короткие сроки преобразить лицо нашей Родины. Социалистическая индустриализация СССР и коллективизация сельского хозяйства сделали нашу страну могучей державой. Поэтому мы и сможем выдержать все испытания войны и одержать победу над фашистскими агрессорами.

В 1937 году состоялся, на основе Сталинской Конституции, первые выборы в Верховный Совет СССР. Советский народ оказал полное доверие своей родной партии большевиков. Партия выступила на выборах в блоке с беспартийными. Победа блока была ярчайшим доказательством неразрывной связи партии и народа: свыше 98 процентов всех принятых участие в выборах отдали свои голоса кандидатам Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Организаторская и воспитательная деятельность партии в годы Отечественной войны еще более сплотила партийных и беспартийных трудящихся. Весь советский народ еще теснее сплотился вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг своего вождя, величайшего полководца товарища Сталина. Партия большевиков вдохновила и организовала народные массы на борьбу за разгром врага.

«В дни Отечественной войны», — говорил товарищ Сталин, — партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии содействовала водно и направляла к общей цели все усилия советских людей, подняв ее на высшую ступень и средства для разгрома врага. За время войны партия еще более сплотилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

Величайшая историческая победа советского народа в Отечественной войне является самым убедительным подтверждением правильности политики партии. Советские люди теперь более, чем когда-либо, видят, сколь необходима и жизненно важна для нашей Родины была проводимая партией

политика — политика индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, политика укрепления экономической и оборонной мощи СССР.

Единство всего советского общества является основой блока коммунистов и беспартийных на новых всенародных выборах, происходящих после нашей великой победы. Народ идет в большинстве партии испытывающего верного руководителя, указавшего ему правильный путь к новым успехам. Поэтому так единодушно и дружно обсуждают коммунисты и беспартийные выдвигаемые им совместно кандидаты и депутаты Верховного Совета СССР.

Самые яркие, самые волевыми выражением пернунности и мужественности блока коммунистов и беспартийных является то единство, тот энтузиазм, с которым выдвигают советские люди своего первого кандидата — любимого, родного товарища Сталина. «Товарищ Сталин самый лучший человек нашего сердца», — эти слова речею тов. Громовой, произнесенные на одном из заводских собраний в Москве, выражает чувства миллионов советских людей. Имя Сталина — символ наших побед. Оно возмужает советских людей в трудные дни, объединяет их единым чувством безграничной любви к Родине.

Партия большевиков выдвигает на ближайшие годы великую программу, которую поддерживает весь советский народ. Это — программа быстрого восстановления разрушенных врагом фабрик, заводов, заводов, колхозов и совхозов, программа дальнейшего успеха всего народного хозяйства.

Советские люди знают, что эта программа обеспечивает новый расцвет всех сил нашей страны, повышение благосостояния и культурного уровня трудящихся. Они также знают, что выполнение этой программы потребует больших усилий от рабочих, крестьян, интеллигенции.

Партия большевиков правдиво и прямо говорит народу о стоящих на нашем пути трудностях. Нельзя сидеть и ждать, когда все само собой сложится, наманею войной.

Советский народ безгранично доверяет своей родной партии большевиков и идет под ее руководством к новым успехам социалистического строительства.

Могуч и неизбежен блок коммунистов и беспартийных. Неотделима страна, в которой так сплочены, так единодушно весь народ. Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся СССР будут голосовать за новый подъем хозяйства и культуры Советской страны, за дальнейший расцвет социалистической Родины.

(Перевод «Правды» за 6 января).

На выборах — на значащих общественных организациях и на многих жилых домах гор. Колчаново—Зуевки, плакаты. Плакаты знамена. Плакатыми радуются представители общих собраний рабочих, инженерно-технических работников, служащих промышленных предприятий, МТС и государственных учреждений, представителей колхозов, учебных заведений, лечебных учреждений, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и добровольных обществ, собирающихся на предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Томского сельского избирательного округа № 298.

Участники совещания охватывают в фою кинотеатра выставку изделий промышленных предприятий гор. Колчаново. В особой комнате к их услугам почта, телефон, телеграф, радиотелефонная станция. Деловыми путями на экскурсиях на консервный завод и госхозпункт, парные за военные годы, направленные в правительский музей, показывающий рост и расцвет советского Нарма, особенно за годы сталинских пятилеток.

В 8 часов вечера 7 января болельщики зала кинотеатра заносят сотни людей. Их взоры обращены к портрету родного вождя и учителя товарища Сталина, с именем которого связаны все грандиозные победы нашего народа. На сцене в центре возвышается большой портрет великого Сталина, украшенный знаменами.

За столом президиума помещаются знаменитый врач — хирург-ортопед Сергей Васильевич Шустова. Она обрабатывает к собранию представители с краткой речью.

— Мы собираемся сегодня для того, чтобы в соответствии со Сталинской Конституцией и избирательным законом осуществить свое право выдвигать и обсуждать кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному округу № 298 и в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22.

Открыл совещание, тов. Шустова предложил слово делегату Кузнецкого района тов. Голосинкину. Он предлагает избрать в своем президиумом лучших людей из числа участвующих в данном совещании.

Поступают предложения избрать почетный президиум. На трибуну поднимается секретарь партийной организации Чаковского МТС тов. Мелевцев. Когда он называет имя вождя Сталина, все встает, маршует аплодисменты, несутся возгласы: «А знаменитые наш родной! Товарищу Сталину — ура! Первому всенародному кандидату в депутаты — слава!»

Несколько минут длится овация в честь вождя Сталина и его ближайших соратников — членов Президиума ЦК ВКП(б).

Свое предложение секретарь Колчановского горкома ВКП(б) тов. Поповичу.

— В стране Советов, — говорит тов. Попович, — вышле и место

орган власти избирается самим народом на основе подлинной всенародной демократии, воплощенной в Сталинской Конституции. За годы советских пятилеток, особенно за годы сталинских пятилеток, наша страна превратилась в могущественную индустриальную державу с крупнейшим в мире передовым механизированным сельским хозяйством.

— Наша страна, — продолжает тов. Попович, — выдержала огромные испытания, вызванные войной, нанзанной нам немецко-фашистскими захватчиками. Из этой печальной в истории битвы наш народ вышел победителем. Это произошло потому, что у нас есть советская власть, большевистская партия, а в армии — тов. Сталинский вождь, величайший исторический победитель, организатор истинно героического боя, славы и величия нашего народа. Вот почему первым всенародным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР коллектив трудящихся выдвигает великого Сталина!

Участники совещания, стоя, аплодисментами и приветственными возгласами встречают имя любимого вождя.

Тов. Попович сообщает, что на предвыборных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Колчановского консервного завода, Моточинского лесопильного завода, Чаковского МТС, а также на общих собраниях членов колхозов «Молодежь», Шегарского района, имени Молотова, Бакхарского района, единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному округу № 298 секретаря Томского обкома ВКП(б) тов. Семина. Это совещание участники совещания встречают бурными аплодисментами.

Выступил инженер Колчановской школы механизированных кадров сельского хозяйства тов. Чумнов. Он сообщает, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие Омского сельхоззавода, Томского электро-механического завода, колхоза Томского политехнического института на предвыборных собраниях, посвященных выдвигают кандидатуры в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, выдвинули своими кандидатами товарища Сталина, его ближайших соратников товарища Шверника, Берия, вице-президента Академии сельскохозяйственных наук Н. В. Пилипа. Участники предвыборного совещания встречают овацию при упоминании имени вождя. Имя каждого кандидата в депутаты Совета Национальностей приветствуется бурными аплодисментами.

На трибуну поднимается научный работник Наримской государственной селекционной станции тов. Карпович. Он говорит:

— Избирательного Томского сельского избирательного округа оказался нам высоким чести, послан нас на окружное предвыборное совещание догово-

ряться о наших общих кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

— Я представляю коллектив научных работников Наримской государственной селекционной станции, который в трудные годы Отечественной войны продолжал большую работу по усилению мощи флоры, да стране более 10 новых сортов селекционно-технических культур, выращил более 110.000 пудов высококормовых зитных семян, разработал новые приемы агротехники сельскохозяйственных культур, широко применяемые передовыми колхозами области.

— Избирательного нашего коллектива уполномочен меня передать вам, чтобы вы поддержали выдвигание первым кандидатом в депутаты Совета Союза нашего вождя, отца и учителя товарища Сталина. С его именем мы достигли трудовых побед, когда великие победы и победы не только фашистских захватчиков и японских империалистов. Стремясь Сталина весь советский народ строит и по-прежнему строит мир.

Громом аплодисментов подтверждают участники совещания эти слова оратора.

— Избиратели нашего коллектива, — продолжает тов. Карпович, — уполномочили меня также проинтервьюировать кандидатуру секретаря Томского обкома ВКП(б) тов. Семина в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР. Нам коллектив уверен и в том, что будет единодушно поддерживать также кандидатуры в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР — кандидатура ученых-биологов, академик Николая Васильевича Пилипа.

Директор Колчановского районного совхоза тов. Буркин в своем выступлении сказал:

Колчановского района, тов. Крылатов. — Мне 72 года, — говорит тов. Крылатов. — Только в нашей стране страны обеспечены почетом, заботой и любовью. Более 10 лет я руковожу рыболовной бригадой, и ежегодно она выдвигает и перемещает свои заводы. Советское правительство оценило мою труд и наградило меня медалью «За трудовое отличие». Колхозники поразили меня передать вам, что первым кандидатом в депутаты Верховного Совета они выдвигают товарища Сталина, к дню выборов выдвигают с высоким производственным показателем и отдадут свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Затем выступает теледиджа колоза «Ударник», Колчановского района, тов. Сычина.

— До советской власти, — говорит тов. Сычина, — отцы были беспартийными, забитыми, обреченными на вымирание. Только советская власть, только товарищ Сталин дал нам, оставкам, равные права со всеми народами нашего государства. Мы, вместе с русскими, трудимся не покладая рук. Работал 7 лет теледиджа, я выращил 200 тонн. К дню выборов приду с хорошими показателями и своей первой голос отдам за товарища Сталина, за счастливого колхозника издана, за советскую власть. Буду голосовать за лучших сынов нашей страны тов. Семина и Пилипа. В этом же приняла всех избирателей Томского сельского избирательного округа.

Как за другим поднимается на трибуну лучший кооператор колхоза «Горный второй пятилетки», Колчановского района, тов. Шисев, механик Чаковского МТС, Колчановского района, тов. Сузуратор, представитель Шегарской районной коммунистической организации тов. Лаврова, от избирательного Бакхарского района — тов. Платыва, секретарь Колчановского района ВКП(б) тов. Беленко и другие. Все они подтверждают выдвигание кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР, а также еще ближайших соратников товарища Молотова, Берия, Калинин, Микояна, Андреева, Ворошилова, Шверника, первых сынов советского народа гг. Семина и Пилипа.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты участники совещания выдвигают этих лучших людей колхозников в депутаты Верховного Совета СССР и просят разрешить выдвигать кандидатуры отцов, своих голос за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С большим воодушевлением было принято обращение ко всем избирателям Томского сельского избирательного округа № 298. Под бурные овации и громозапахи присутствующих аплодисментов, глава советского правительства, Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Советского Союза Иосифу Сталину выдвигают кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР.

Слово за выступление предоставляет рабаку колхоза «Ударник».

## Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### Об образовании Народного Комиссариата сельскохозяйственного машиностроения

1. Образовать общесоюзный Народный Комиссариат сельскохозяйственного машиностроения на базе Народного Комиссариата подшипников и его предприятий, тракторных заводов Народного Комиссариата среднего машиностроения и Народного Комиссариата транспортного машиностроения, а также заводов сельскохозяйственного машиностроения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. МАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 7 января 1946 г.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О назначении тов. Ванникова Б. Л. Народным Комиссаром сельскохозяйственного машиностроения

Назначить тов. Ванникова Бориса Львовича Народным Комиссаром сельскохозяйственного машиностроения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. МАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 7 января 1946 г.

### Прием И. В. Сталиным г-г. Георгиева, Стайнова и Югова

7 января Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Председателя Совета Министров Болгарии г-на К. Георгиева, Министра Иностранных Дел г-на Стайнова и Министра Внутренних Дел г-на А. Югова.

На беседе присутствовали: Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посолы СССР в Болгарии С. П. Барбаров и Посолы Болгарии в СССР г-н Д. Митхачев.

### Отъезд из Москвы г-на Цзян Цзин-го

5 января из Москвы выехал личный представитель генералиссимуса Чан Кай-ши г-н Цзян Цзин-го.

Во всей нашей великой стране проходит с большим политическим подъемом предвыборная кампания трудящихся. Эти собрания — могучая демонстрация морально-политического единства советского народа, его безграничной преданности большевистской партии, перушкой друзей советских народов.

Своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР народ с великой любовью называет Иосифа Виссарионовича Сталина. В нем у нас есть воплощение советской мысли, духа и энергии.

Все новые и новые предложения кандидатуры называют своим кандидатом в депутаты Верховного Совета

по ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ РСФСР:

- Брутаев С. П. — генерал-полковник
- Асанин И. П. — глававар завода «Барский Октябрь», г. Сталинград.
- Бахалдин В. М. — директор МТС Алтайского края.
- Шанин И. В. — генерал-полковник, начальник Главного политического управления Ярославской Армии.
- Черемшанин И. Т. — Маршал войск
- Бунелова Т. В. — стахановка инструментального завода, г. Новосибирск.
- Меркулов В. И. — Народный Комиссар государственной безопасности СССР.
- Терещева С. И. — доярка колхоза «Горняк», Ярославской области.
- Буренков Н. И. — Народный Комиссар химической промышленности СССР.
- Бажов П. П. — инженер, лауреат Сталинской премии.
- Буренко Н. И. — Герой Социалистического Труда, г. Москва.
- Павлов В. В. — секретарь Московского комитета ВКП(б).
- Меркулов В. И. — Народный Комиссар государственной безопасности СССР.
- Терещева С. И. — доярка колхоза «Горняк», Ярославской области.
- Буренков Н. И. — Народный Комиссар химической промышленности СССР.
- Бажов П. П. — инженер, лауреат Сталинской премии.
- Буренко Н. И. — Герой Социалистического Труда, г. Москва.
- Павлов В. В. — секретарь Московского комитета ВКП(б).

Демонова Л. Ф. — учительница, г. Москва.

Грабин В. Г. — Герой Социалистического Труда, конструктор.

Зыкова М. П. — звеньевая колхоза, Починковского района, Горьковской области.

Лельев В. В. — председатель Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Колов А. А. — модельщик завода «Электроаппарат», г. Ленинград.

Булычев В. М. — учительница Тихвинской средней школы, Ленинградской области.

Музатов А. М. — председатель Кудрявского областного Совета депутатов трудящихся.

Семухина А. Т. — лаборант Лесхоза аэсупутки, Архангельской области.

Капранов Г. М. — секретарь Ивановского обкома ВКП(б).

Предтеченский А. М. — доктор медицинских наук, г. Иваново.

Задоров Г. Е. — председатель колхоза Ивановской области.

Шубин Г. П. — председатель Ивановского областного Совета депутатов трудящихся.

Бойдов И. П. — секретарь Калининского обкома ВКП(б).

Шавова П. А. — врач Советской поликлиники, Рязанской области.

Косини И. А. — председатель колхоза Рязанской области.

Ахромов В. Ф. — токарь-многооперный завода им. Ворошилова, Омской области.

Румянцева С. С. — секретарь Омского обкома ВКП(б).

Менделеев В. С. — председатель колхоза Омской области.

Пилип Н. В. — академик.

Кривин А. И. — председатель Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся.

Назаров Р. К. — секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б).

(Продолжение на 3 стр.)





# Долг специалиста сельского хозяйства — непрерывно повышать свои знания

Специалисты сельского хозяйства — огромная армия советской интеллигенции в деревне. Вместе со всей интеллигенцией нашей страны они внесли свой вклад в великое дело победы над фашизмом. Наступил период активного строительства социалистического сельского хозяйства, поставлены новые грандиозные задачи, в разрешении которых важнейшая роль принадлежит специалистам сельского хозяйства. Земля должна давать много больше того, что от нее до сих пор получали.

Партия и правительство всегда проявляли и проявляют большую заботу о специалистах в деревне. Им предоставляется все возможности для теоретического роста, повышения производительности квалификации.

В Сибири есть много агрономов и зоотехников, не получивших высшего сельскохозяйственного образования. Многие из них имеют большой стаж работы, но необходимость совершенствования агрономической и зоотехнической науки чаще всего недооценивается, рассматривается как личное, частное дело специалиста. Однако новые высокие квалификации, в свете больших задач, стоящих перед сельским хозяйством, не часто достигаются, требуют интереса производства.

Каждый агроном и зоотехник имеют полную возможность учиться в вузе без отрыва от производства. В соответствии с приказом Наркомзема и Всесоюзного Комитета по делам высшей школы, при Новосибирском сельскохозяйственном институте открыто заочное отделение агрономического и зоотехнического факультета.

Заочное образование дает возможность непрерывного повышения квалификации старых и молодых специалистов. Окончившие заочные факультеты получают права на получение высшего образования.

Принимая заочное отделение вузов производится по направлениям, установленным для стационарных вузов с предварительной проверкой знаний поступающих, имеющих среднее образование. При поступлении на заочное отделение агрономов, зоотехников преподаются льготы: лица, имеющие среднее сельскохозяйственное образование, стаж работы более трех лет, принимаются без испытаний.

Занятия на заочном отделении строятся на основе самостоятельной работы заочника с книгой в соответствии с высказанными ему заданиями и подробными методическими указаниями. Для лабораторных работ и зачетов студенты-заочники вызываются на сессию в установленные учебными планами сроки.

В сельскохозяйственном производстве используются все формы проявления жизни от микробов до высокорорганизованных организмов — высших растений и животных. Управлять ими без глубоких знаний невозможно. Обогатить свой опыт наукой — значит научиться побеждать природу, а в этом залог превращения Сибири в богатейшую житницу Советского Союза.

**Юлия А. ОБРАЗЦОВ,**  
Заведующий заочным отделением Новосибирского сельскохозяйственного института.

# Заготавливайте верхушки картофеля

Обладая своим решением обзавестись местными Советами организовать заготовку 6,500 тонн верхушек картофеля. Работа эта не терпит никаких отлагательств.

Посадка картофеля верхушками, как правило, не ведет к снижению урожая при том, оляко, условия в клубнях не совсем благоприятны для развития паразитов. Верхушки, срезанные с крупного плодородного картофеля, являются хорошим семенным материалом.

Срезать верхушки с клубней лучше перед отпуском картофеля в столовую. Техника эта несложная и достижима любым рабочему. Верхушку клубня не трудно отделить от нижней части его, в верхушке сосредоточено наибольшее количество глазков, тогда как в нижней части клубня глазков очень мало или совсем нет.

Чем крупнее клубень, тем больше будет срезанная с него верхушка, так как мелкие верхушки при хранении высыхают.

Надо строго следить за тем, чтобы не срезались верхушки с черными, гнилыми клубней. Каждую нужно просматривать и если на клубне есть обнаружены пятна или другие признаки болезни, такую верхушку для семенных целей непригодна.

После срезы верхушек в домашних условиях необходимо выдерживать их 3-5 дней в комнате при температуре 16-18 градусов тепла, а затем перенести в подвальные помещения, где температура должна быть 2-3 градуса тепла.

Первые 5-7 дней после среза верхушки надо хранить в ящиках 7-10 сантиметров для того, чтобы поверхность среза подсыхла и покрывалась корочкой. Только после этого их можно держать слоем в 30-40 сантиметров.

Хранить верхушки, срезанные в равные сроки, надо отдельно, партиями и строго следить, чтобы они не увяли и не высыхли. Из-за отсутствия этого надо пересыпать их сухим песком или землей.

Специалисты сельского хозяйства и вообще все земельные работники должны помочь колхозам, подсобным хозяйствам предприятий, учреждений и учебных заведений, а также индивидуальным огородам заготовить больше верхушек картофеля.

**Антон П. ШВАБЕР,**  
Начальник плодородного управления обло.

# Официальное сообщение совета министров Болгарии

СОФИЯ, 4 января. (ТАСС). Вчера состоялось заседание совета министров Болгарии, после которого представителям печати было сделано следующее официальное сообщение:

«Совет министров занимался вопросом осуществления дружеского совета, который он получил от представителя Советского правительства в связи с решением Советского правительства в отношении предоставления помощи в форме займа в размере 100 миллионов болгарских левов. Совет министров принял решение о предоставлении помощи в форме займа в размере 100 миллионов болгарских левов. Совет министров принял решение о предоставлении помощи в форме займа в размере 100 миллионов болгарских левов.»

# Признание Китайским правительством независимости Монгольской Народной республики

ЧУНЦИН, 5 января. (ТАСС). Китайское правительство сегодня объявило, что оно признает независимость Монгольской Народной республики в результате добровольного соглашения, подписанного в прошлом году между СССР и Китаем. При проведении этой политики в Монгольской Народной республике присутствовали представители китайского правительства.

# Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). По сообщениям печати, в США в настоящее время бастует или угрожает вскоре начать забастовку более полутора миллионов рабочих.

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Нью-Йорка, что забастовочное движение в США усиливается. На двух заводах в Нью-Джерси и на одном заводе в Детройте произошли столкновения. Профсоюз рабочих горючего промышленности (Штат Юта), входящие в Конгресс производственных профсоюзов, назначил забастовку на 21 января.

Союз рабочих мисной промышленности просил президента Трумэна вызвать конгресс для предотвращения пользы застоя в американской промышленности, независимости, в которой 200 тыс. рабочих 147 мясоконсервных заводов назначили забастовку на 18 января.

# Сокращение численности французских оккупационных войск

ПАРИЖ, 6 января. (ТАСС). Министерство вооруженных сил решило немедленно сократить численность французских оккупационных войск с 200 тысяч до 120 тысяч, из них 105 тысяч будут находиться в Германии и 15 тысяч — в Австрии.

# НА СЪЕЗДЕ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ, 6 января. (ТАСС). Ряд делегатов съезда итальянской коммунистической партии, выступивших в прениях по докладу Толленти, остановились на вопросах народного хозяйства. Секретарь Туринаской федерации компартии Грасси заявил, что провинция, являющаяся отсталой не только, как утверждали реакционеры, а забвотка промышленности. Грасси потребовал законодательного признания участия рабочих в управлении предприятиями в форме так называемых «административных советов». В заключение оратор указал на необходимость национализации предприятий «Фат».

Делегат от Фоджи Алегато подчеркнул необходимость радикальной аграрной реформы в южных провинциях, где помещики отказываются и обрабатывать и продавать свое земло. Выход из создавшегося тяжелого положения, по словам оратора, состоит в передаче помещичьих земель крестьянам и крестьянским кооперативам.

Организация компартии в провинции Акула внесла резолюцию, требующую от итальянского правительства поворот дипломатические отношения с правительством Франко. Резолюция принята большинством.

# НА СЕССИИ КРАЙОВОЙ РАДЫ НАРОДОВОЙ

# Принятие декрета о переходе в собственность государства основных отраслей народного хозяйства

ВАРШАВА, 3 января. (ТАСС). На сессии Крайовой Рады Народовой с докладом об основах экономики польского государства выступил министр промышленности Гиларй Миц.

Правительство, говорит докладчик, предлагает на рассмотрение сессии Крайовой Рады Народовой два декрета: о переходе в собственность государства основных отраслей народного хозяйства и об организации новых предприятий и поддержке существующих в промышленности и торговле. Эти декреты, превратительно рассмотренные промышленной, юридической и законодательной комиссиями Крайовой Рады Народовой, имеют большое историческое значение, ибо вместе с декретом от 6 сентября 1944 года о земельной реформе они определяют основные основы демократической Польши.

Основными отраслями народного хозяйства правительство считает крупную промышленность, железнодорожный транспорт, основные банковские предприятия и т. д.

Миц заявил далее, что граница, служащая критерием для передачи в собственность государства, определяется способностью предприятия обеспечить работой 50 человек в одной смене. При этих условиях, как показывают статистические данные, если число всех работающих в промышленности и занятых ремеслами принять за 100 процентов, то на ремесла и частную промышленность придется 60 проц. работающих и на национализированную промышленность — 40 процентов. Если же принять за 100 процентов число всех работающих, включая сельское хозяйство, то на государственную часть придется лишь 25 процентов, а вместе с сельским хозяйством — лишь 10 процентов.

Мотивируя необходимость утверждения предложенных сессии декретов, докладчик заявил: быстро восстановление страны может быть осуществлено только на основе общегосударственного народного-хозяйственного плана, а реальный план можно начать исполнять только тогда, когда мы будем иметь твердую основу для его выполнения. Вот почему государство принимает в свою собственность основные отрасли народного хозяйства.

Касаясь вопроса о возмещении, докладчик указал, что предприятия, являющиеся собственностью иностранного государства и граждан иностранных государств, переходят в собственность государства за определенное возмещение. Однако, заявил министр, мы против такого возмещения, которое превратилось бы в дань, тормозящую развитие нашей страны.

После доклада министра промышленности Миц развернулось прения.

Сессия Крайовой Рады Народовой приняла декреты единогласно.

Заводы для того, чтобы помешать росту цен, ибо в противном случае вскоре начнется инфляция. Касаясь вопроса о полном обеспечении работников, Миц сказал: «Сенатом был принят удовлетворительный законопроект о полном обеспечении работников. Палата представителей приняла другой законопроект, являющийся абсолютно неприемлемым и не отвечающим ни одной из поставленных целей».

Далее Трумэн указал на ряд других законопроект, в частности по вопросам сохранения почвы безбратности, запрещения дискриминации при найме рабочей силы, повышения минимальной заработной платы и т. д., которые до сих пор не приняты конгрессом. Трумэн подчеркнул в этой связи критичность деятельности конгресса.

Касаясь других внутренних проблем, Трумэн заявил, что наиболее трудной из них является жилищная. «Мы крайне нуждаемся», — сказал он, — «примерно в 5 миллиардах дополнительных домов немедленно. Сюда не входят замена миллионов жилищ в городах и на фермах, которые не отвечают установленным нормам».

В заключение Трумэн заявил, что он серьезно желает сотрудничать с конгрессом. «Упорядоченная процедура деятельности конгресса», — сказал он, — «необходима для демократического развития. Но упорядоченная процедура не означает излишних задержек».

# Опровержение ТАСС

Французская газета «Пари-Мэтью» опровергает слухи об объявлении Советским Союзом войны Турции и о «проникновении стачках», будто бы спровоцированных «мохучими русскими и турецкими патриотами» не то на турецко-болгарской демаркационной линии, не то в районе Ливаннака и на границе между турецкими Англией и советским Кавказом.

ТАСС опровергает также, что эти слухи являются живой и подробной выдумкой указанной французской газеты, склонной вообще к провокационным предвзвешенным сообщениям.

# Английские власти намерены издать свою газету

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Ивинг Ньюс» сообщает, что члены английской фашистской организации, называющие себя «лигой христианских реформ» и провозгласившие идею «национального выбора» нового председателя муниципалитета, не являющегося си-ниаристом.

Си-ниаристы, вооруженные ружьями и пулеметами, открыли огонь по федеральным войскам, охраняющим здание муниципалитета. В результате столкновения имеется примерно 100 убитых и более 300 раненых.

# Протесты во Франции против отправки продовольствия во франкскую Испанию

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Парижа, вывоз картофеля из Франции в Испанию через Батвион был отложен ввиду протестов железнодорожных рабочих.

# Запрещение передачи по радиостанции Триеста на словенском языке

БЕЛГРАД, 6 января. (ТАСС). Белградское радио сообщило, что в Триесте с 1 января запрещены радиопередачи на словенском языке. Триестская радиостанция транслирует передачи на итальянском языке. Не дано никаких объяснений причины, которыми руководствовались военные власти союзников при внесении такого решения.

# Положение в Индонезии

ДЕЛИ, 5 января. (ТАСС). Радио Дели передает, что в Батавию опубликован приказ командующего вооруженными силами союзников в Индонезии генерал-лейтенанта Кристияна от имени военной организации на островах Ява, Ломбок Бали и Мадра голландских военно-полевых судов. В приказе говорится, что за выступление против союзных войск, хранение оружия и отказ в выдаче продовольствия жителям будут судимы голландскими военными властями, которые обязаны отменить составление частной военной администрации.

Выступления против английских военных властей будут также посядуют голландскому военному суду. Это мотивируется в приказе тем, что Индонезия находится под юрисдикцией Голландии.

Протогоров голландских военно-полевых судов, предусматривающее наказание не свыше двух лет тюремного заключения, подлежат утверждению командующим союзными силами в Голландской Индии, а протогоров в смертной казни подлежат утверждению командующим союзными силами союзников в Голландской Индии.

Далее в сообщении радио Дели говорится, что обстановку в предместиях столицы Индонезии — Батавию по причине серьезных столкновений. По сообщению радио Батавию, премьер-министр Индонезии Суван Шарир заявил, что он не согласен начать какие-либо официальные переговоры с голландскими властями до тех пор, пока голландское правительство не признает его кабинет, хотя бы де-факто.

# Положение на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Манилы, министр обороны Монтебано заявил, что инвентаризация еще 10 тысяч летних танковых пулеметов для 19-тысячной армейской полиции на Филиппинах. Это вооружение будет использовано в операциях против так называемых «незаконных элементов», которые являлись, как заявляет корреспондент, «серьезной угрозой».

# Физкультура и спорт

# Развернуть подготовку к лыжным соревнованиям

Плохо ведется подготовка в области соревнований лыжников в Тулганском районе. По плану с 1 по 12 января должны проводиться соревнования молодежи внутри колхозов. Но до сих пор они не организованы. Руководители района, в частности председатель комитета физкультуры и спорта тов. Сажин, не оказывают помощи секретариату комсомольского организационного комитета на местах. Не исполнены акты в колхозах по проведению соревнований, молодежь обеспечена одеждой.

В Томском районе соревнования также не проведены ни в одном колхозе. Председатель комитета физкультуры и спорта тов. Павлова работает по поручениям райисполкома, совершенно не связанным с ее основной работой.

На днях вопрос о подготовке колхозной молодежи к соревнованиям лыжников обсуждался на заседании оргкомитета по проведению соревнований. Оргкомитет предложил председателям районных комитетов физкультуры и спорта немедленно развернуть подготовку к лыжным соревнованиям.

**Л. МОИСЕВА,**  
Зам. ответ. редактора В. Д. ИВАНОВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ В. П. КОЖЕВНИКОВА  
Дневные спектакли для учащихся школ в каникулярный период:  
10 января — «Сказка об Иванушке», о змеде родной, о матушке любимой.  
Вечерние спектакли:  
10-11 января — «Сказка об Иванушке», о змеде родной, о матушке любимой.  
11 января — «Салтыч ищет».  
12 января — «Женитьба» Фигаро.